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Från oss alla, till er alla - God Jul och Gott Nytt År! 
Ett händelserikt 2009 går mot sitt slut. I detta nyhetsbrev, som är det sista för året, har 
vi samlat några av de senaste månadernas händelser och aktiviteter för din 
information. Besök också gärna www.akroken.se där vi regelbundet lägger upp 
aktuella nyheter och inbjudningar.  
 
Vi önskar Er alla en avkopplande julhelg och en gnistrande start på det nya året!  

    
   Stefan Gradin  

  VD, Åkroken Science Park 
 

 
Tillsammans vill vi skapa framtidens skogliga näringsliv  
 

Västernorrland har mycket goda förutsättningar att utveckla nya företag och nya 
arbetstillfällen med skogen som bas. Flera företrädare för forskning, näringsliv och 
samhälle i Västernorrland, bland andra landshövding Bo Källstrand och 
Mittuniversitetets rektor Anders Söderholm har i en gemensam debattartikel, som 
publicerats i Sundsvalls Tidning, skrivit om de globala affärsmöjligheter som bygger 
på länets ledande kompetens och vikten av kraftsamling kring Åkroken Science Parks 
satsning på klusterområdet Skogen som resurs.  
 
Det skogliga näringslivet står för en stor andel av Sveriges nettoexportvärde, en 
betydligt större andel än någon annan bransch. Västernorrland har en betydande roll i 
denna framgång. Det råder alltså ingen tvekan om att den svenska pappers- och 
massaindustrin har enormt stor betydelse för landets konkurrenskraft och välstånd. I 
länet har skogen under århundraden varit motorn när det gäller utveckling och tillväxt. 
 
Åkroken Science Park har fått i uppdrag att bygga upp ett innovationssystem i 
världsklass med skogen som utgångspunkt. Att denna vision förverkligas är 
nödvändigt för att skogen ska fortsätta skapa tillväxt och välfärd i regionen. Här har 
alla aktörer, såväl privata som offentliga, ett stort gemensamt ansvar. Ytterst handlar 
det om regionens framtid. 
 
För att läsa debattartikeln i sin helhet, besök www.akroken.se.  
  
Matroshka och No Gadget Design nya företag i inkubatorn  
 

Företaget bakom det kompakta möbelsystemet Matroshka har flyttat in Åkroken 
Business Incubator. Nyinflyttade är också No Gadget Design, ett konsultföretag inom 
grafisk design och industridesign.  
 
Matroshka har väckt uppmärksamhet både lokalt och internationellt för sitt compact 

living concept – ett möbelsystem på fyra kvadratmeter 
som innehåller bokhylla, dubbelsäng, soffa, matbord, 
fyra pallar, arbetsplats, garderob och övrig förvaring. 
Idén har sitt ursprung i ett projektarbete vid 
Mittuniversitetets industridesignutbildning. Företaget 
arbetar nu med att utveckla produktens tekniska 
lösningar och produktionsanpassa den.  

 
No Gadget Design har också sitt ursprung i Mittuniversitetets designutbildning. 
Företaget vill förmedla en genuin känsla i sina designuppdrag, genom att använda en  
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kombination av analoga och digitala metoder. Målet i varje uppdrag är att skapa 
fungerande och väl genomtänkta lösningar efter noggranna förundersökningar.  
 
Kreativ24 – lyckad affärsutveckling på 24 timmar 
 

I samarbete med Åkroken Science Park genomförde Miun Innovation i november ett 
lyckat event i affärsutveckling för studenter. Ett 30-tal studenter samlades på campus i 
Sundsvall för att under ett dygn utveckla uppdrag från företag och organisationer.   
 
Trots att många deltagare arbetade mer eller mindre non-stop utan sömn under de 24 

timmarna ledde arbetet fram till starka resultat. Samtliga 
uppdragsgivare sa vid den  avslutande banketten att de vill ta 
idéerna vidare och förhoppningsvis kunna inleda ett 
samarbete med studenterna, för att vidareutveckla det som 
togs fram under dygnet.  
  
Studenterna kom från olika utbildningar och ämnes-
inriktningar vid Mittuniversitetet och Högskolan i Sör 
Tröndelag, Trondheim och delades vid ankomsten till 
Sundsvall in i två tvärvetenskapliga team som arbetade med 
respektive uppdrag. Uppdragens innehåll hölls hemligt in i 
det sista.  

 
Uppdragsgivare var Sinnenas Väg (ek. förening av hantverks- och 
matproduktionsföretag), Landstinget Västernorrland och designbyrån IDAG. Nästa 
version av Kreativ24 planeras till våren.  
 
Inkubatorföretag tilldelas Vinn Nu-pris av Vinnova 
 

Forsknings- och utvecklingsbolaget Calejo Business Intelligence AB är ett av åtta 
företag som tilldelats 300 000 kronor i finansieringshjälp i Vinnovas och 
Energimyndighetens Vinn Nu-program. Calejo, som är ett nystartat bolag med 
inriktning mot omvärldsbevakning, framtidsprognoser och ledningsutveckling inom 
skogsindustrin, ingår i Åkroken Science Parks inkubatormiljö.  
 
Calejo Business Intelligence AB bildades i maj 2009 för att med stöd av 

egenutvecklade prognosmodeller, uppbyggda utifrån 
artificiella neurala nätverk, vägleda nordisk 
processindustri till bättre strategiska framtids- och 
investeringsbeslut. 
 

Artificiella neurala nätverk, ANN, är system som härmar hjärncellernas förmåga att 
bearbeta information. De vanligaste tillämpningarna av ANN finns idag främst inom 
finansmarknaden, där de konkurrerar med traditionell tidsserieanalys. Calejos modell 
särskiljer sig genom att den inkluderar en stor mängd fundamentala data och tar 
hänsyn till frekvenserna i marknadsrörelserna, vilket gör den unik på 
råvarumarknaden. 
 
Skräddarsydd utbildning för industrin lanserad 
 

Vuxenutbildningen i Sundsvall/Timrå har i nära samarbete med representanter från 
regionens papper och massa- samt verkstadsindustri, Mittuniversitetet och Åkroken 
Science Park lanserat en utbildningssatsning. En ansökan har skickats in till 
myndigheten för Yrkeshögskolan om att få anordna en tvåårig utbildning för 
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avancerade automationstekniker. Utbildningen planeras starta hösten 2010, och 
arbetet med att planera och marknadsföra satsningen har redan inletts. 
 
– Tillgången på rätt kompetens är direkt avgörande för vår förmåga att behålla 
ställningen som en världsledande leverantör av pappersprodukter, och den 
planerade utbildningen passar oss som hand i handske. Samarbetet kring förarbetet 
har skett på ett föredömligt sätt, och vi från SCA ser gärna fler liknande samarbeten i 
framtiden, säger Karl-Anders Eriksson, kompetensledare på SCA Ortviken. 
 
Arbetet med ansökan har letts av representanter från industrin, Mittuniversitetet, 
Vuxenutbildningen samt en projektledare från Åkroken Science Park. 
 
Packaging Mid Sweden visade framfötterna under ScanPack 
 

I slutet av oktober medverkade Packaging Mid Sweden vid ScanPack i Göteborg, 
Skandianviens största förpackningsmässa. Nätverkets verksamhet presenterades i 
samverkan med Mittuniversitetet samt i den sverigemonter Invest in Sweden Agency 
(Packaging Sweden) hade på mässan.  
 
Flera av företagen i Packaging Mid Sweden tog också tillvara på den möjlighet till 
match-meeting som arrangerades gemensamt av Packaging Mid Sweden och 
Packaging Sweden.  
 
Packaging Mid Sweden är ett nätverk bestående av ett tjugotal företag och 
organisationer i Västernorrland, som strävar efter nya kreativa och innovativa 
förpackningslösningar. Nätverket ägs i sin projektform av Åkroken Science Park och 
är medlem av Invest in Sweden Agencys nationella förpackningsnätverk Packaging 
Sweden.  
 
En guldstege till årets innovatör i Timrå kommun 
 

Den 22 oktober arrangerades Guldstegen, Timrås första näringslivsgala, i Midlandas 
konsthall. Åkroken Science Park var på plats för att tillsammans med Almi Mitt dela 
ut priset till årets innovatör. Vinnare blev Johan Markström, M-Fast 
produktutveckling.  
 
- Johan är en sann innovatör, men jobbar oftast i det det dolda som ett stöd till andra 
företag. Därför känns det extra roligt att nu få uppmärksamma hans kreativitet och 
problemlösningsförmåga, säger Marie Wiklund, ansvarig för Åkroken Business 
Incubator.   
 
M-Fast Produktutveckling är ett företag som utvecklar idéer och tankar till att bli 

färdiga produkter. Produktutvecklingen sker oftast på uppdrag. 
De flesta produkterna är på ett eller annat sätt knutna till 
byggsektorn, oftast tillbehör till maskiner som redan finns ute 
på byggmarknaden. 
 
Andra priser som delades ut på galan var bland annat Årets 
handlare och Årets företagare i Timrå kommun. Arrangör var 
Företagarna i Timrå och Visit Timrå tillsammans med Timrå 
kommun och e-länet.  

 
- Vi har ett bra samarbete med Timrå kommun kring innovationsstöd och företagande, 
vilket vi är väldigt glada för, avslutar Marie Wiklund.  
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Venture Cup delade ut priser i Sundsvall   
 

Affärsplanstävlingen Venture Cups första moment har avgjorts. Vid en festlig 
prisutdelning i Sundsvall den 9 december delades 10 priser à 5 000 kr ut till glada 
vinnare. Auktionssajten Care of the World från Sundsvall var en av pristagarma. 
Lagledare för teamet bakom idéen är Jesper Johansson, ung entreprenör med ett 
förflutet inom Åkroken Business Incubator. Bland de övriga vinnare kom sex från 
Västerbotten, två från Jämtland och ett från Norrbotten. 
 
Mer information om vinnarna och prisutdelningen hittar du på www.venturecup.se 
 
Mittkapital redo att investera i inkubatorbolag 
 

Det nybildade investmentbolaget Mittkapital besökte den 14 december Sundsvall och 
Åkroken Science Park. Mittkapital har 200 miljoner i kassan, som de vill investera i 
små och medelstora företag i Västernorrland och Jämtland. En del av medlen ska gå 
till tillväxtföretag i ett tidigt skede och där tittar man på inkubatorföretag, helt 
oberoende av bransch.  
 
I Sundsvall samarbetar Mittkapital med Åkroken Science Park. Den lokala 
förankringen är viktig och de investeringar Mittkapital gör ska mötas av samma 
summa från lokala investerare.   
 
- Tanken är också investerarna ska gå in i företagets styrelse och hjälpa företaget att 
utvecklas, säger Gunnar Svedbergh, styrelseordförande i Åkroken Sciecne Park.  
 
Bakom Mittkapital står Sjätte AP-fonden. Hälften av kapitalet kommer från EU-
medel.  
 
Några saker på gång….. 
 

·  Åkroken Science Park deltar i konferensen Framgång genom Clean Tech i 
Åre den 21-22 januari. 

·  Packaging Mid Sweden arrangerar ROND-konferensen i Örnsköldsvik 
tillsammans med Digital Printing  Center den 16 mars. 

·  Den 2 februari arrangerar Åkroken Science Park en workshop med 
nyckelpersoner från regionens skogliga näringsliv – ett första steg i 
byggandet av ett innovationssystem i världsklass med skogen som 
utgångspunkt.  

 
Mer om detta och lite till kan du läsa i vårt nästa nyhetsbrev.  
 
 


